
令和６年度　一 般 入 学 試 験 問 題

社　　会

自由ケ丘高等学校

注　意　事　項

1　問題は１ページから14ページまであります。

2　試験時間は50分です。

3　試験開始の合図があるまでは，この問題冊子を開いてはいけません。

4　試験開始後，この問題冊子のページ不足・印刷の不鮮明などの不備に

気づいた場合は，監督者に申し出てください。

5　解答はすべて解答用紙に記入してください。

6　解答用紙には，出身中学校名，受験番号，氏名を必ず記入してくださ

い。
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  次の各文を読んで，各問の答を，問４・８・10・15・16は文字で，その他は番号で答

えよ。

問１　下線部①に関して述べた次の文中（Ａ），（Ｂ）にあてはまる語句の組み合わせとし

て，正しいものはどれか。

１　（Ａ）邪馬台国　（Ｂ）志賀島　　　　２　（Ａ）邪馬台国　（Ｂ）吉野ヶ里

３　（Ａ）奴　　　　（Ｂ）志賀島　　　　４　（Ａ）奴　　　　（Ｂ）吉野ヶ里

問２　下線部②に関する（ア），（イ）の文について，その正誤の組み合わせとして，正し

いものはどれか。

（ア）九州北部や瀬戸内を中心に朝鮮式山城を築いた。

（イ）唐や新羅の攻撃にそなえ，大和地方に防人とよばれる兵士をおいた。

１　（ア）正　（イ）正　　　　２　（ア）正　（イ）誤

３　（ア）誤　（イ）正　　　　４　（ア）誤　（イ）誤

問３　下線部③に関して，誤って述べたものはどれか。

１　東大寺や薬師寺など，多くの寺院が建てられた。

２　平城宮には，天皇の住居である内裏がおかれていた。

３　都の東西にはそれぞれ市がおかれ，全国から運び込まれた品物が取引された。

４　都の南には朱雀門がおかれ，東西には，幅75ｍの朱雀大路がつくられた。

問４　文中の　　　　　にあてはまる語句を漢字で答えよ。

1
　弥生時代には，倭が中国に使節を送っていたことが歴史書に記録されており，中には

中国の皇帝から①金印をもらって王の地位を認められたことなどが書かれている。７

世紀前半には唐が中国を統一し，さらに領土を広げ，新羅とともに百済をほろぼすと，

倭は百済復興のために大軍を送り，②白村江の戦いがおこった。

　奈良時代には都が③平城京に移され，律令に基づいた政治がおこなわれた。６歳以上

の男女には　　　　　と呼ばれる農地が割り当てられ，人々には④重い税負担となっ

た。

　１世紀の中ごろ，倭の（Ａ）の国王が漢の皇帝に使節を送り，金印をもらって王の地

位を認められた。江戸時代には（Ｂ）からこのときのものとみられる金印が出土した。
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問５　下線部④に関する（ア），（イ）の文について，その正誤の組み合わせとして，正し

いものはどれか。

（ア）税の一つである租は，収穫量の約３％の稲を納めるものであった。

（イ）農地をすてて逃亡したり，許しを得ずに税のかからない僧になる者がいた。

１　（ア）正　（イ）正　　　　２　（ア）正　（イ）誤

３　（ア）誤　（イ）正　　　　４　（ア）誤　（イ）誤

問６　下線部⑤に関する次のａ〜ｄのできごとを，年代の古い順に並べたものはどれか。

ａ　藤原純友の乱がおこった。　　　　ｂ　後三年合戦がおこった。

ｃ　平治の乱がおこった。　　　　　　ｄ　保元の乱がおこった。

１　ａ→ｂ→ｃ→ｄ　　　　　２　ａ→ｂ→ｄ→ｃ
３　ｂ→ａ→ｃ→ｄ　　　　　４　ｂ→ａ→ｄ→ｃ

問７　下線部⑥に関して，誤って述べたものはどれか。

１　日宋貿易をすすめるために瀬戸内海の航路を整備し，兵庫の港を整えた。

２　朝廷の高い官職を一族で独占したほか，多くの荘園を支配した。

３　平清盛は白河上皇を助け，摂政となって政権を担った。

４　藤原氏と同じように娘を天皇のきさきとし，生まれた子を天皇に立てた。

問８　下線部⑦に関して，これを定めた人物は誰か。漢字で答えよ。

問９　下線部⑧に関して述べた次の文中（Ａ），（Ｂ）にあてはまる語句の組み合わせと

して，正しいものはどれか。

１　（Ａ）足利義満　（Ｂ）水墨画　　　　２　（Ａ）足利義満　（Ｂ）障壁画

３　（Ａ）足利義政　（Ｂ）水墨画　　　　４　（Ａ）足利義政　（Ｂ）障壁画

　京都の北山に（Ａ）が建てた金閣には，公家の文化と武家の文化が混じり合った特色が

みられる。禅僧の雪舟は，明にわたって（Ｂ）を深め，帰国後は日本の風景をえがいた。

　平安時代の中ごろから，武士が登場し，⑤反乱の鎮圧や中央での政変を通して，武士

が中央の政治に関わるようになった。その結果12世紀の中ごろには⑥平氏政権が樹立さ

れたが，源頼朝によって滅亡に追いやられた。その後開かれた鎌倉幕府では，幕府の執

権が定めた⑦御成敗式目により，安定的な支配がなされた。

　幕府が京都におかれた⑧室町時代は，将軍や有力な守護大名がすすんで公家の文化を

吸収したほか，勘合貿易によって中国の文化も盛んに流入した。
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問10　下線部⑨に関して，これを何というか。漢字３字で答えよ。

問11　下線部⑩に関して，正しく述べたものはどれか。

１　1600年に，現在の滋賀県でおこった関ヶ原の戦いで勝利し，征夷大将軍となった。

２　明を征服する目的で，朝鮮に日本への服従と日本軍の明への通行許可を要求した。

３　織田信長によって東海地方から関東地方へ領地を移され，江戸に町を開いた。

４　ポルトガル人やスペイン人の他，オランダ人やイギリス人との貿易も許可した。

問12　下線部⑪に関する（ア），（イ）の文について，その正誤の組み合わせとして，正し

いものはどれか。

（ア）大名は毎年江戸に参勤しなければならなかった。

（イ）新しい城をつくってはならなかったが，修築は自由にできた。

１　（ア）正　（イ）正　　　　２　（ア）正　（イ）誤

３　（ア）誤　（イ）正　　　　４　（ア）誤　（イ）誤

問13　下線部⑫に関する（ア），（イ）の文について，その正誤の組み合わせとして，正し

いものはどれか。

（ア）朝鮮とは豊臣秀吉の朝鮮侵略以後も国交は維持され，交易がおこなわれた。

（イ）琉球王国は，朝鮮出兵の軍役を果たさなかったため，島津氏に征服された。

１　（ア）正　（イ）正　　　　２　（ア）正　（イ）誤

３　（ア）誤　（イ）正　　　　４　（ア）誤　（イ）誤

　戦国時代になると，各地の戦国大名は，⑨領国支配のために独自の法律を定めた。17

世紀に入ると⑩徳川家康が，全国を支配する武家の頂点に立ち，江戸幕府を開いた。幕

府は⑪武家諸法度を定め，大名をきびしく統制した。

　幕府はいわゆる鎖国の状態となったのちも，⑫近隣の地域との交流はおこなわれ，多

くの品物が取引された。特に⑬蝦夷地（北海道）では　　　　　の人々との交易がおこ

なわれた。17世紀の後半に財政難におちいった幕府は，さまざまな⑭幕政改革をおこな

い，一定の成果をあげた。
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問14　下線部⑬に関して，誤って述べたものはどれか。

１　江戸時代に大名となった松前氏が，交易を独占する権利を与えられた。

２　不利な交易が原因となり，17世紀末にはコシャマインが反乱をおこした。

３　蝦夷地から交易で得たこんぶなどは，本州だけでなく琉球などにも運ばれた。

４　蝦夷地では，交易で得た品を活かした独自の文化が形成されていた。

問15　文中の　　　　　にあてはまる語句をカタカナで答えよ。

問16　下線部⑭に関して，以下の政策を主導した人物は誰か。漢字で答えよ。

　目安箱を設けて民衆の意見を政治の参考にし，公事方御定書という法令集をつくって

裁判の基準とした。新田開発をすすめ，幕府の収入は増加した。
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　 自由ケ丘高校のＪ君は，夏休みを利用し，日本の立憲制国家の成立過程について調べ

た。次の文章は，彼がまとめたレポートの一部である。各問の答を，問１・２・６は文字

で，その他は番号で答えよ。

　

問１　文中の　　　　　にあてはまる語句を漢字で答えよ。

問２　下線部①に影響を与えた，『学問のすゝめ』を著し，人間の平等をわかりやすい表現

で説いたのは誰か。漢字で答えよ。

問３　下線部②の中には，不平士族となり政府に反乱をおこす者たちもいた。次の反乱

とおきた県名の組み合わせとして，正しいものはどれか。

１　秋月の乱―福岡　　神風連の乱―熊本　　萩の乱―山口

２　秋月の乱―福岡　　神風連の乱―山口　　萩の乱―熊本

３　秋月の乱―熊本　　神風連の乱―福岡　　萩の乱―山口

４　秋月の乱―熊本　　神風連の乱―山口　　萩の乱―福岡

５　秋月の乱―山口　　神風連の乱―福岡　　萩の乱―熊本

６　秋月の乱―山口　　神風連の乱―熊本　　萩の乱―福岡

問４　下線部③以前におこなわれたこととして，正しいものはどれか。

１　義務教育の期間が３，４年から６年に延長された。

２　軍事や経済上の必要から，主要な民営鉄道を国有化した。

３　天皇の暗殺を計画したとして，幸徳秋水らを死刑にした。

４　井上馨
かおる

外務大臣のもと，欧化政策の一環として鹿鳴館を建てた。

2

　板垣退助らは人々の意見を政治に反映させるために，国民が選んだ議員がつくる国会の

早期開設を要求した。①自由民権運動は，初めは②士族が中心だったが，豪農や商工業

者も参加し全国的な運動になっていった。

　1880年には各地の自由民権運動の代表が大阪に集まり，　　　　　をつくって国会の開設

を政府にせまった。政府では，国会と憲法の内容や開設・制定の時期について意見が分か

れたが，国会開設の勅諭を出して③ 1890年に国会を開設することを公約した。

　その後，帝国議会が開設されたことで④議会政治が始まり，日本は⑤アジアで最初の

近代的な立憲制国家になった。
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問５　下線部④に関して，次のａ〜ｄのできごとを，年代の古い順に並べたものはどれか。

ａ　第一次護憲運動がおこる。　　　　ｂ　普通選挙法が成立する。

ｃ　第二次護憲運動がおこる。　　　　ｄ　原敬が内閣を組織する。

１　ａ→ｂ→ｃ→ｄ　　　　　２　ａ→ｄ→ｃ→ｂ
３　ａ→ｃ→ｄ→ｂ　　　　　４　ａ→ｃ→ｂ→ｄ

問６　下線部⑤が成立した一方で，1912年にはアジア初の共和国とされる国家の建国が宣

言されている。この時に臨時大総統に就任した人物は誰か。漢字で答えよ。
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近代的な立憲制国家になった。
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　略地図と資料をみて，各問の答を，問１（１）は記号で，その他は番号で答えよ。

問１　略地図中Ａ〜Ｆの地域は，遊牧がさかんな地域，畑作がさかんな地域，稲作がさか

んな地域のいずれかを示している。次の問いに答えよ。

（１）　畑作がさかんな地域として，あてはまるものはＡ〜Ｆのどれか。２つ答えよ。

（２）　資料１の雨温図で，稲作がさかんな地域ではないと考えられるものを１〜４か 

　らすべて答えよ。
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問２　資料２はタイ・フィリピン・インドネシアで最も信仰されている宗教とその宗教別

人口の割合である。それぞれの国と宗教の組み合わせとして，正しいものはどれか。

１　Ａ：インドネシア　　Ｂ：タイ　　　　　　Ｃ：フィリピン

２　Ａ：インドネシア　　Ｂ：フィリピン　　　Ｃ：タイ

３　Ａ：タイ　　　　　　Ｂ：インドネシア　　Ｃ：フィリピン

４　Ａ：タイ　　　　　　Ｂ：フィリピン　　　Ｃ：インドネシア

５　Ａ：フィリピン　　　Ｂ：インドネシア　　Ｃ：タイ

６　Ａ：フィリピン　　　Ｂ：タイ　　　　　　Ｃ：インドネシア

問３　次の文は，略地図中のⅠ〜Ⅲ国の工業について述べたものである。文と国の組み合

わせとして，正しいものはどれか。

ア　技術と資金をもった外国企業を招くことで衣類や日用品，家電製品を中心に製

造した。現在では世界の工場と呼ばれるまでに成長した。

イ　1990年代後半に深刻な経済危機に陥ったが，技術革新に対応して情報通信技術

関連産業の育成に取り組んだ。

ウ　日本をはじめとした外国企業を多く招くことで工業化をすすめ，製品を輸出す

ることを目的とした工業団地を作り，電気機械工業や自動車工業を中心に工業が

発達した。

１　Ⅰ：ア　Ⅱ：イ　Ⅲ：ウ　　　　２　Ⅰ：ア　Ⅱ：ウ　Ⅲ：イ
３　Ⅰ：イ　Ⅱ：ア　Ⅲ：ウ　　　　４　Ⅰ：イ　Ⅱ：ウ　Ⅲ：ア
５　Ⅰ：ウ　Ⅱ：ア　Ⅲ：イ　　　　６　Ⅰ：ウ　Ⅱ：イ　Ⅲ：ア

問４　略地図中のＸ国では近年，情報通信技術関連産業の発達がめざましいが，その要因

としてあてはまらないものはどれか。すべてあてはまる場合は５と答えよ。

１　数学の教育水準が高い。

２　英語を話せる低賃金の技術者が多い。

３　カーストの影響を受けにくい職種である。

４　国や州が援助して，各地に技術者を育てる教育機関などを作った。

＜資料２＞

( データブックオブ・ザ・ワールド2023より作成 )

Ａ 仏教　　　（83.0％）

Ｂ キリスト教（92.7％）

Ｃ イスラーム（87.2％）
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　略地図と資料をみて，各問の答を，問１・２は文字で，その他は番号で答えよ。

問１　略地図中Ａは日本周辺を流れる海流の１つを示している。この海流名を答えよ。

問２　略地図中ア〜エ県のうち，県名と県庁所在地名が異なるものを１つ選び，その県名

と県庁所在地名を漢字で答えよ。

問３　資料１は，北海道・東北・関東（山梨県と長野県を含む）・九州の４地方の農業産

出額を示したものである。九州にあてはまるものはどれか。

4

ア Ａ

イ
エ

ウ

＜略地図＞

( 日本国勢図会2023/24より作成 )

農業産出額

（億円）

主な産出物の割合（％）

米 野菜 畜産

１ 13,592 26.7 18.0 34.0

２ 13,108 7.9 16.0 58.4

３ 18,951 12.3 34.7 29.7

４ 17,905 8.2 23.1 48.9

＜資料１＞
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問４　資料２は日本の都府県に関して，「第３次産業の就業者割合」「合計特殊出生率」 

「人口」「老年（65歳以上）人口割合」のいずれかについて，それぞれ数値の高い上位

４都府県を示したものである。このうち，「第３次産業の就業者割合」を示している

ものはどれか。

問５　資料３は日本の輸出額と輸入額の推移をあらわしたものである。この資料から読み

取れるものの組み合わせとして，正しいものを選べ。

　ａ　2000年は，1990年に比べて貿易黒字の額が小さくなっている。

　ｂ　2000年は，1990年に比べて貿易黒字の額が大きくなっている。

　ｃ　2020年は，2010年に比べて貿易黒字の額が小さくなっている。

　ｄ　2020年は，2010年に比べて貿易黒字の額が大きくなっている。

１　ａとｃ　　２　ａとｄ　　３　ｂとｃ　　４　ｂとｄ

＜資料３＞

( 日本国勢図会2023/24より作成 )

( 日本国勢図会2023/24より作成 )

＜資料２＞

１位 ２位 ３位 ４位

１ 東京 沖縄 神奈川 千葉

２ 秋田 山形 島根 岩手

３ 沖縄 鹿児島 宮崎 長崎

４ 東京 神奈川 大阪 愛知

年 輸出額（億円） 輸入額（億円）

1990 414,569 338,552

2000 516,542 409,384

2010 673,996 607,650

2020 683,991 680,108
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　次のＡ〜Ｅの文を読んで，各問の答を，問１は文字で，その他は番号で答えよ。

問１　文中の　　　　　にあてはまる語句を，アルファベット大文字４字で答えよ。

問２　下線部①に関して，あてはまらないものはどれか，すべて答えよ。すべてあては

まる場合は５と答えよ。

１　アメリカ・イギリス・フランスなどの国では，すでに選挙権が18歳以上である。

２　選挙区によって一票の価値が異なる「一票の格差」問題が存在する。

３　18歳選挙権が実現したが，若い世代の投票率はけっして高くはない。

４　期日前投票制度として，高校や大学の構内にも投票所が設けられている。

問３　文中の（ア），（イ）にあてはまる語句の組み合わせとして，正しいものはどれか。

１　（ア）法定外税　　　（イ）総務大臣

２　（ア）法定外税　　　（イ）内閣総理大臣

３　（ア）地方交付税　　（イ）総務大臣

４　（ア）地方交付税　　（イ）内閣総理大臣

5
Ａ　戦前の日本では，女性は性別に基づく法的差別を受けていました。そのため，近年で

は，多様な性のあり方を表す　　　　　という言葉が注目されています。

Ｂ　公職選挙法が改正され，「18歳選挙権」が実現しました。日本では1945年以来の①選

挙制度の大きな改正となります。

Ｃ　福岡県北九州市の「環境未来税」のように，各地域の実情や課題に合わせ，地方自治

体が独自に課税をおこなうことができる（ア）の制度があります。導入には（イ）の

同意を得ることが必要です。

Ｄ　日本では，国民のための司法を実現するために，②司法に関する制度改革がすすめ

られています。

Ｅ　第二次大戦後，国家間の経済関係を密接にし，国境を越えた経済活動を促進する試み

が世界各地でおこなわれました。これを③地域統合といいます。
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問４　下線部②に関して，あてはまるものはどれか，すべて答えよ。すべてあてはまる

場合は５と答えよ。

１　誰もが身近に法律相談を受けられるように，法テラスが全国に設置された。

２　再審によって，死刑判決を受けた人が無罪になった例はない。

３　被害者参加制度の導入に伴い，被害者や遺族，その代理人は法廷に入り，被告人

に直接質問したり，刑罰の重さについて意見を述べることが可能となった。

４　国民の中から，抽選で選ばれた検察審査委員が６ヵ月の任期で活動する検察審査

会がある。

問５　下線部③に関して，あてはまらないものはどれか，すべて答えよ。すべてあては

まる場合は５と答えよ。

１　ＡＳＥＡＮ10カ国に日本を含めた６カ国を追加し，アジアの自由貿易圏をつくろ

うというＲＣＥＰが構想された。

２　太平洋を取り巻く11カ国による大規模な自由貿易圏として，ＴＰＰ協定が2018年

に発効された。

３　アジアでは，ＡＳＥＡＮに「日本・中国・台湾」を加えたＡＳＥＡＮ＋３が頻繁

に開催されている。

４　特定の国や地域との間で結んだＥＰＡを拡大し，投資や協力，人々の交流も含め

て，幅広い経済関係の強化を目指したＦＴＡも活発化された。
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　次のＡ〜Ｅの文を読んで，各問の答を，問１は文字で，その他は番号で答えよ。
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Ａ　戦前の日本では，女性は性別に基づく法的差別を受けていました。そのため，近年で
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Ｂ　公職選挙法が改正され，「18歳選挙権」が実現しました。日本では1945年以来の①選

挙制度の大きな改正となります。

Ｃ　福岡県北九州市の「環境未来税」のように，各地域の実情や課題に合わせ，地方自治

体が独自に課税をおこなうことができる（ア）の制度があります。導入には（イ）の

同意を得ることが必要です。

Ｄ　日本では，国民のための司法を実現するために，②司法に関する制度改革がすすめ

られています。

Ｅ　第二次大戦後，国家間の経済関係を密接にし，国境を越えた経済活動を促進する試み

が世界各地でおこなわれました。これを③地域統合といいます。
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　次の文を読んで，各問の答を，問１・２・４は文字で，その他は番号で答えよ。

問１　下線部①に関して，日本が海外から輸入する場合，日本が有利になるのは，円高

と円安のどちらか。

問２　下線部②に関して，勤続年数や年齢といった要素を重視して，賃金や役職を決定

する慣習を何というか。漢字４字で答えよ。

問３　下線部③に関して，国内の大手証券会社が破綻し，危機の原因となった国家はど

れか。

１　アメリカ　　　　２　日本　　　　　　３　中国

４　ロシア　　　　　５　イギリス　　　　６　ドイツ

問４　下線部④により，製造業が衰退していくことを何というか。６字で答えよ。

問５　下線部⑤に関して述べた文として，正しいものはどれか。すべて正しくない場合

は５と答えよ。

１　日本の製造業の海外生産比率は1990年代と比べ，2000年代は減っている。

２　1980年代以降，ＮＩＥＳやＢＲＩＣＳと呼ばれるヨーロッパ，北米諸国の経済成

長が著しい。

３　日本で働いている外国人労働者は，現在に至るまで，100万人を超えたことがな

い。

４　多国籍企業とは，創業した国家から別の国家に本社を移した企業のことを指す。

6
　貿易は日本経済の発展に重要な役割を果たしてきました。日本は戦後，加工貿易を特徴

とし，①為替相場にも恵まれ，輸出額が輸入額を上回る貿易黒字が続きました。これに

よって日本は国内の産業を成長させ，②雇用を生み出してきました。

　しかし，③ 2008年の世界同時不況や，2011年の東日本大震災をきっかけに，日本企業は，

④工場の海外移転や，部品調達先の海外企業への切り替えをすすめました。その結果，近

年は輸入額が輸出額を上回る貿易赤字となっています。この背景には⑤経済のグローバ

ル化の進展で，広大な市場と安い労働力を求めて，企業の海外展開が世界的に加速してい

ることが挙げられます。このような世界経済の動きにどう対応していくかは，現在の 

⑥日本経済の大きな課題です。
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問６　下線部⑥に関して述べた文として，正しいものはどれか。すべて正しくない場合

は５と答えよ。

１　働き方改革によって，十分な収入は得ているが，プライベートの時間が取れない

ワーキングプアの問題が深刻化している。

２　現在の日本の労働力の半分は女性が占めているが，男性に比べて管理職になる女

性の割合は低く，一度退職すると正社員での復職は難しい。

３　国債依存度は，1990年代に一時50％を超えたが，近年は30％台で推移している。

４　少子高齢化がすすむと，年金などの社会保障の給付が増え，現役世代（15〜64歳）

の人口が減り，税収と保険料収入は増加する。
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　次の文を読んで，各問の答を，問１・２・４は文字で，その他は番号で答えよ。
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問５　下線部⑤に関して述べた文として，正しいものはどれか。すべて正しくない場合

は５と答えよ。

１　日本の製造業の海外生産比率は1990年代と比べ，2000年代は減っている。

２　1980年代以降，ＮＩＥＳやＢＲＩＣＳと呼ばれるヨーロッパ，北米諸国の経済成

長が著しい。

３　日本で働いている外国人労働者は，現在に至るまで，100万人を超えたことがな

い。

４　多国籍企業とは，創業した国家から別の国家に本社を移した企業のことを指す。

6
　貿易は日本経済の発展に重要な役割を果たしてきました。日本は戦後，加工貿易を特徴

とし，①為替相場にも恵まれ，輸出額が輸入額を上回る貿易黒字が続きました。これに

よって日本は国内の産業を成長させ，②雇用を生み出してきました。

　しかし，③ 2008年の世界同時不況や，2011年の東日本大震災をきっかけに，日本企業は，

④工場の海外移転や，部品調達先の海外企業への切り替えをすすめました。その結果，近

年は輸入額が輸出額を上回る貿易赤字となっています。この背景には⑤経済のグローバ

ル化の進展で，広大な市場と安い労働力を求めて，企業の海外展開が世界的に加速してい

ることが挙げられます。このような世界経済の動きにどう対応していくかは，現在の 

⑥日本経済の大きな課題です。




